
Compte rendu du Conseil Municipal des Enfants
15 février 2024

Début de la séance à 16H50

Présents : Hugo, Leslie, Leyla, Lorenzo, Maxime, Mïley, Robin, Brigitte et Béatrice

Chaque conseiller est invité à émarger la fiche de présence.
Béatrice se charge du compte rendu.

Ordre du jour   :  
 
1° Bilan de la participation au repas des Anciens du 21 janvier 
2° Affiches de sensibilisation au problème des déjections canines 
3° Action du 16 mars : « Nettoyons la nature » 
4° Réunion du 18 mars : Atelier tri des déchets 
5° Journée mondiale de la biodiversité le 22 mai 
6° Questions diverses

1° Bilan de la participation au repas des Anciens du 21 janvier

A l’unanimité, les jeunes élus expriment leur contentement : ils se sont sentis utiles, ont assuré l’accueil et ont
eu plaisir à échanger avec les aînés qu’ils ont trouvés nombreux.
Action très positive, même si un peu courte à leur goût, qu’ils souhaitent réitérer.
Un projet de Thé dansant le  6 octobre après midi en clôture de la Semaine bleue est en discussion, la
présence de nos jeunes élus peut être une suite aux échanges intergénérationnels très appréciés par tous.
Très  bon  retour  des  convives  qui  ont  été  ravis  de  la  présence  de  toute  cette  jeunesse  souriante  et
bienveillante.

2° Affiches de sensibilisation au problème des déjections canines 

 

Chaque conseiller présente son affiche. Brigitte fait une photo des affiches pour la faire paraître sur Panneau
Pocket. Les affiches seront toutes plastifiées.Chaque jeune élu choisit le lieu d’affichage qu’il assurera dans
les commerces, les bâtiments communaux, les écoles et les lieux sensibles comme la contre allée.



3° Action du 16 mars : « Nettoyons la nature » 

Présentation du projet de nettoyer le village le samedi 16 mars 2024 à partir de 9h30.
Action proposée par les Fédérations des randonneurs, chasseurs et pêcheurs, relayée par Charlieu Belmont
Communauté qui fournit les équipements et organisée par le CME.
Rendez-vous est donné à partir de 9h30 sur le parking derrière la mairie.
Les jeunes élus accompagnés de Brigitte et Béatrice auront pour mission d’accueillir les participants, recueillir
leur inscription, les équiper de chasubles, gants et sacs poubelles et leur proposer un petit café.
Ensuite, les jeunes élus se joindront aux groupes constitués qui vont, suivant un circuit prédéfini sur un plan
du village, ramasser les déchets. 5 tournées sont prévues.
Les sacs de déchets seront stockés derrière la mairie et seront exploités lors du prochain CME le 18 mars.

4° Réunion du 18 mars : Atelier tri des déchets 

Atelier animé par David Balthazar avec les déchets récupérés lors du “Nettoyons la nature”.

5° Journée mondiale de la biodiversité le 22 mai 

Dans beaucoup de pays,  des actions vont avoir lieu en faveur de la préservation de la biodiversité.
Le mercredi 22 mai de 14h00 à 16h00, une animatrice de l’Association Roannaise de Protection de la Nature
(ARPN) viendra proposer aux élus du CME un atelier sur les “mal aimés”( araignées, serpents, ...)
Chaque vie est précieuse et joue un rôle particulier au sein d’un écosystème, même ces petites bêtes que l’on
n’aime pas toujours…
A nos jeunes élus ensuite de relayer auprès de leurs camarades ce qu’ils auront appris.

6° Questions diverses

Les jeunes élus rappellent  les projets de jardin partagé et  organisation d’un marché qu’ils  souhaiteraient
mener. 
Ces projets peuvent être envisagés au 2ème semestre 2024, le projet actuel sur la biodiversité devant finaliser
le 1er semestre 2024 avant la trêve estivale.

Une réflexion à avoir sur les modalités d’intervention du CME au forum des associations le 7 juillet 2024.

Un point est fait avec les élus scolarisés à l’école publique qui feront un exposé à leurs camarades le jeudi 14
mars 2024 sur leur mission et les actions qu’ils mènent au sein du Conseil Municipal des Enfants.

Fin du CME à 18 heures

Prochain CME le lundi 18 mars 2024


